

Необходимо подчеркнуть, что в течение XX в. сформировалась тенденция интернационализации исследований ученых стран мира. Этому способствовали следующие мероприятия:

во-первых, выполнение крупных международных проектов. Среди них: "Панельное исследование динамики предпринимательства" (PSEDI) и "Глобальный мониторинг предпринимательства" (GEM). В результате были а) созданы, апробированы и использованы для изучения различных аспектов предпринимательской активности методики сбора и количественного анализа данных о мотивации, стратегии развития, источниках финансирования, роли общественного мнения в формировании склонности к предпринимательской деятельности; б) собраны данные о численности, составе и структуре различных предпринимательских когорт, пригодные для международных сопоставлений и реализации как фундаментальных, так и прикладных, политико-ориентированных вторичных исследований; в) созданы предпосылки к разработке и внедрению индексов – ТЕА. Этому способствовало наличие достоверных количественных данных о состоянии и развитии предпринимательства в различных странах мира; г) осуществлен анализ, мониторинг предпринимательства, политическое консультирование;

во-вторых, резкое усиление международного сотрудничества в результате создания в США, Европе, Китае, Индии, странах Юго-Восточной Азии и Австралии сообществ исследователей предпринимательства, деятельность которых находит выражение в следующих формах: выпуск академических журналов; регулярное проведение крупных конференции всемирного, континентального, регионального и национального уровней (например, ежегодная конференция Бэбсон-колледжа в США; европейская конференция RENT; британская ISBE); рост доли статей, публикуемых в ведущих журналах, авторами которых выступают международные команды; создание кафедр предпринимательства сначала в университетах англо-саксонских стран, а затем континентальной Европы и стран Юго-Восточной Азии.

ДИНАМИКА ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ ЭКВАДОРОМ И БЕЛАРУСЬЮ (2007–2016 гг.)

Гусман Ф.Ф.,

магистрант факультета международных отношений БГУ

Двусторонние отношения между Республикой Эквадор и Республикой Беларусь в торгово-экономической сфере отмечают взаимный интерес в открытии новых направлений сотрудничества, в которых взаимодополняе-

мость экономик станет проводящей нитью этих отношений. На сегодняшний день Эквадор с первичным сектором экономики, в качестве приоритетной задачи делает ставки на трансформацию производственной матрицы, которая требует знаний, технологий и инноваций. Кроме того, политика правительства фокусирует внимание на диверсификации международных рынков для экспорта и привлечения инвестиций для секторов, определенных как стратегические. Со своей стороны, Беларусь считает базой своей экономики промышленный сектор, требующий сырья и средств для его развития, имеет обеспечение для передачи научно-технического и инновационного потенциала, разработанного в последние годы, в частности путем создания стратегических партнерств; в торговле его основное внимание направлено на экспорт промышленных товаров, особенно машинного оборудования, сельскохозяйственной техники и удобрений, а также услуг.

Эти условия создают благоприятную обстановку для того, чтобы обе страны делали ставку на усиление своих связей в этой области. Этот вопрос впервые рассматривается непосредственно в 2010 году после того, как Эквадор впервые посетила официальная белорусская делегация во главе с помощником Президента Республики Беларусь по особым поручениям Виктором Шейманом, и становится одним из основных направлений переговоров на уровне министров и высших должностных лиц, а также центральной точкой в повестке дня встреч глав государств.

Торгово-экономическое сотрудничество становится все более важным с момента подписания в городе Минске Министрами иностранных дел Эквадора и Беларуси Рикардо Патиньо и Сергеем Мартыновым, 17 октября 2011 года Меморандума о взаимопонимании по созданию Совместной Комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству, официального документа, который регулирует сегодня сотрудничество в этом секторе.

Совместная Комиссия по торгово-экономическому сотрудничеству (КТЭС), является механизмом, который, по решению Президентов Эквадора и Беларуси, принят 30 октября 2013 года на встрече в Минске, проводится ежегодно под председательством в случае Эквадора вице-президента, а в случае Республики Беларусь заместителя премьер-министра. Это самый высокий уровень представительства для такого типа Комиссий, который демонстрирует важность, что обе страны не только принимают Комиссии, но и решения выдвинутые на них. В исполнении договоренностей глав государств двух стран первая встреча Совместной Комиссии проводится в Минске 18 декабря 2013, в то время как вторая проходит в Кито 11 и 12 февраля 2015 года, главной целью которых является определение ориентиров в работе, направленной на активизацию развития стратегиче-

ских проектов, нацеленных на укрепление технологической, производственной и продовольственной безопасности, а также на повышение благосостояния обеих стран.

Основные направления работы, определенные двумя странами включают области промышленности и общественного транспорта; нефти, геологии и горнодобывающей промышленности, топливно-энергетической промышленности; торговли; науки, технологии, образования и здравоохранения. Описанные сектора определили ориентиры, чтобы укрепить правовую базу двусторонних отношений со второй половине 2014 года, в котором были открыты посольства Эквадора и Беларуси в Минске и Кито, соответственно, до декабря 2016 года были согласованы и подписаны более 15 двусторонних документов.

С точки зрения Эквадора в двусторонних отношениях **топливно-энергетическое** направление является основным из-за притока **капитала и инвестиций**, которые были ориентированы на развитие проектов, проводимых эквадорской госкомпанией «Петроамазонас» и РУП «ПО Белоруснефть» по сейсморазведке с 3D-технологией, исследованием и развитием также, как и оптимизацией производства, с общими суммами вложений, превышающими 658 миллионов долларов. В этой области, еще одной из важных составляющих отношений между Эквадором и Беларусью является сотрудничество в энергетической сфере, которая связывает белорусскую компанию ЗАО Белзарубежстрой и предприятие Электроэнергетическая корпорация Эквадора CELEC EP в предоставлении консультационных услуг по проверке проектов, поставкам и строительству системы передачи сверхвысокого напряжения, которое началась в июне 2014 года.

Направление **научного технико-промышленного** сотрудничества, определенное Эквадором в качестве приоритетной задачи и имеющего важное значение для развития страны, главным образом для научно-технического и инновационного прогресса, которого достигла Беларусь, и которое позволило бы развивать совместные проекты в области образования, здравоохранения, промышленности, сельскохозяйственной техники, транспорта, строительства и т.д. Для Эквадора иметь вклад Беларуси в этой области будет означать важный шаг в его усилиях по переходу от первичной экспортирующей экономики к экономике знаний и инноваций.

Взаимодополняющий характер экономик Эквадора и Беларуси создает возможности для укрепления **торговых** отношений. За последние 10 лет в соответствии с данными Государственного статистического комитета Республики Беларусь регистрируется положительная динамика в двусторонней торговле, с торговым балансом к 2015, достигшему USD

77.456.800.00, минимально, если принять во внимание потенциал двух стран. Таким образом, обе страны работают над созданием сценариев для продвижения экспортных поставок, укрепления правовой базы как на двустороннем, так и на многостороннем уровнях, в частности, с Евразийским экономическим союзом, сотрудничеством в рамках Всемирной торговой организации, органа, в который пытается войти Беларусь, и т. д.

Сектор **системы обороны** заслуживает конкретного и дифференцированного анализа, всякий раз, когда рассматриваются вопросы в рамках Соглашения о сотрудничестве между Министерством национальной обороны Республики Эквадор и Государственным военно-промышленным комитетом Республики Беларусь, на основании которого была создана совместная комиссия по военно-техническому сотрудничеству на уровне заместителей министров, встреча состоялась в январе 2014 года в г. Кито, а в г. Минске 28 и 29 мая 2015 года, где были расставлены приоритеты в области обучения, поставок оборудования, создания совместных предприятий.

Таким образом, можно сделать вывод о том, что взаимодополняющий характер экономик Эквадора и Беларуси создает возможности для укрепления торгово-экономических отношений, которые не были изучены и усовершенствованы в полном объеме, несмотря на то, что существовал подписанный документ в октябре 2011.

Решение глав государств двух стран является определяющим фактором для начала деятельности Совместной Комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству, а также Белорусско-Эквадорской Комиссии по военно-техническому сотрудничеству.

Развитие торгово-экономического сотрудничества, несмотря на пересекающиеся темы, можно разделить на четыре группы: а) топливно-энергетическую; б) научную технико-промышленную; в) торговую; г) обороны, в рамках которых, создаются сценарии для развития проектов взаимовыгодных отношений.

Эквадор и Беларусь в торговой сфере делают ставку на увеличение и разнообразие экспорта, ориентируясь на региональные рынки. От Эквадора сельскохозяйственная продукция, а от Беларуси продукты промышленного сектора.

Для Эквадора стратегическое отношение с Беларусью связано с реализацией совместных проектов с привлечением капитала и передачей знаний, технологий и инноваций.